शैक्षणिक सुधारणा DBATU Lonere

बी टेक कोर्सेससाठी Major Minor 
       DBATU Lonere हे महाराष्ट्र राज्यातील पहिले बी टेक कोर्सेससाठी मेजर अँड माइनर या संकल्पनेची ओळख करुन देणारे हे संपूर्ण देशातील नामांकित विद्यापीठ पैकी एक आहे.. उद्योगातील बहु-अनुशासनात्मक गरजांकडे लक्ष दिल्यास, विद्यार्थी Minor पदवी मिळविण्यासाठी इतर शाखेतून काही अभ्यासक्रम निवडू शकतात. उदाहरणार्थ, एखादा विद्यार्थी संगणकीय अभियांत्रिकीमधील Minor सह मेकॅनिकल अभियांत्रिकीची पदवी घेऊ शकतो. यामुळे विद्यार्थ्यांना नोकरी मिळण्याची शक्यता वाढू शकते आणि मल्टीस्किल्ड मनुष्यबळ उपलब्ध होऊ शकते. तसेच ज्या  विद्यार्थ्यांना प्रथम वर्षाच्या प्रवेशाच्या वेळी त्यांच्या आवडीची ब्रँच  मिळू शकली नाही, त्यांना पुन्हा एकदा Minor पदवी म्हणून त्यांचे आवडीचे क्षेत्र निवडण्याची संधी मिळू शकते.
त्याचप्रमाणे, काही सहकारी विद्यार्थ्यांसह, आपल्या सहकारी बॅचमेटपेक्षा काही अतिरिक्त करण्यास तयार असणा्या विद्यार्थ्यांना स्वतःच्या शिस्तातून काही आगाऊ विषयांची निवड करून मोठी पदवी मिळविण्याची संधी मिळेल. हे त्यांना थेट पदवी स्तरावर विशेषज्ञता विकसित करण्यात आणि त्यांचे रोजगार संधी  वाढविण्यात मदत करेल.
विस्तार केंद्रे
तंत्रज्ञानाच्या विश्वस्त क्षेत्रात काही विस्तार केंद्रे सुरू करण्याचा निर्णय विद्यापीठाने घेतला आहे.
1) औरंगाबाद :  ऑटोमोटिव्ह आणि रोबोटिक रिसर्च आणि फार्मास्युटिकल टेस्टिंग सुविधेसाठी
2) पुणे :  सायबर सुरक्षा आणि डेटा विज्ञान
3) रत्नागिरी :  अन्न अभियांत्रिकी आणि मत्स्यपालन
4) अकोला :  ग्रामीण व कृषी क्षेत्राशी संबंधित स्टार्ट-अप उपक्रम
5) सोलापूर :  ग्रामीण ऊर्जा आणि ग्रामीण पाण्याचे संशोधन






मजबूत परीक्षा प्रणाली
डीबीएटीयू लोनेरेने त्वरित, जलद आणि त्रुटीमुक्त निकाल जाहीर करण्याच्या ट्रॅक रेकॉर्डसह एक मजबूत परीक्षा प्रणालीसाठी स्वत: ला सिद्ध केले आहे. हे लक्षात घ्यावे लागेल की कोविड साथीच्या (पीओव्ही) दरम्यान शासनाने परीक्षा आयोजित करण्याबाबत मार्गदर्शक तत्त्वे दिल्यानंतर उत्तीर्ण झालेल्या विद्यार्थ्यांसाठी टर्मिनल परीक्षा त्वरित सुरू करणारे डीबीएटीयू हे पहिले विद्यापीठ होते. या परीक्षा पूर्णपणे निर्दोषपणे घेण्यात आल्या आणि निकालही विक्रमी वेळेत जाहीर करण्यात आला. अशा विद्यार्थ्यांचे शैक्षणिक वर्षाचे नुकसान होऊ नये म्हणून डीबीएटीयूने ‘रेमेडियल परीक्षा’ ही संकल्पना सादर केली आहे सेमेस्टर परीक्षेमध्ये नापास झालेल्या विद्यार्थ्यांसाठी  अतिरिक्त परीक्षा सेमिस्टर निकाल लगेच लागल्यामुळे त्यामुळे विद्यार्थ्यांचा शैक्षणिक वर्षाचे नुकसान होणार नाही. 
पीएच.डी. ची शिष्यवृत्ती
संशोधन संस्कृतीला चालना देण्यासाठी विद्यापीठाने विद्यापीठाच्या पूर्णवेळ संशोधन विद्वानांसाठी शिष्यवृत्ती सुरू केली आहे. याव्यतिरिक्त, विविध सरकारी एजन्सीकडील विविध शिष्यवृत्त्या संशोधन अभ्यासकांसाठी उपलब्ध आहेत.
कोविड (साथीचा रोग) काळात विद्यार्थ्यांकडून परीक्षा शुल्क घेतले नाही
नुकत्याच झालेल्या कोविड साथीच्या वेळी काही विद्यार्थ्यांना येणाऱ्या आर्थिक संकटाकडे पाहता विद्यापीठाने महाराष्ट्र राज्यातील सर्व विद्यार्थ्यांसाठी सर्व प्रकारचे  परीक्षा शुल्क (नियमित आणि अनुशेष परीक्षासाठी ) माफ  केले आहेत.
आत्मनिर्भर भारत सेल
माननीय पंतप्रधान श्री नरेंद्र मोदी यांच्या दूरदृष्टीला अनुसरून, डीबीएटीयू हे महाराष्ट्र राज्यातील पहिले आणि एकमेव विद्यापीठ आहे ज्याने विद्यापीठाचे अत्यंत सक्रिय आणि दोलायमान आत्मनिर्भर भारत सेल सुरू केले. तरुण संशोधक आणि उद्योजकांच्या  कल्पनां ना  वाव देण्यासाठी व  प्रोत्साहित करण्यासाठी  विविध उपक्रमांचे  आयोजन  करते..





सर्व विद्यार्थ्यांना औद्योगिक प्रशिक्षण
विद्यापीठाने दरवर्षी उन्हाळ्याच्या सुट्टीत औद्योगिक प्रशिक्षण सुरू केले आहे. हे प्रशिक्षण अभ्यासक्रमात  शिकलेल्या नवीन संकल्पना समजून घेण्यास विद्यार्थ्यांना मदत करते  आणि विद्यार्थ्यांना व्यावसायिक दृष्टिकोन देते.
एक इंटर्नशिप प्रत्येक सेमेस्टरमध्ये 
विद्यापीठाने सर्व विद्यार्थ्यांसाठी इंडस्ट्री इंटर्नशिपच्या पूर्ण सेमेस्टरची संकल्पना आणली आहे. अशा प्रकारे विद्यार्थ्यांना औद्योगिक प्रदर्शनाची संधी मिळेल आणि त्यांच्या प्रकल्पातील कामांमुळे वास्तविक जीवनातील औद्योगिक समस्येवर काम करण्याची संधी मिळेल.

20% ऑनलाईन अभ्यासक्रम
विद्यापीठाने विद्यार्थ्यांना एन.पी.टी.ई.एल.ई.एल., स्वयम, इ. सारख्या प्लॅटफॉर्मवरुन ऑनलाईन पद्धतीने काही विषयांची निवड करण्याची लवचिकता दिली आहे. ज्यामध्ये विद्यार्थ्यांना आय.आय.टी., एन.आय.टी. सारख्या जागतिक दर्जाच्या संस्थांकडून हे विषय शिकण्याची संधी मिळते. याव्यतिरिक्त, आजीवन शिक्षण आणि स्वयं-शिक्षण या संस्कृतीचा विकास करण्यासाठी, सर्व विद्यार्थ्यांनी ऑनलाईन पद्धतीने किमान 20% विषयांची निवड विद्यार्थ्यांना विस्तृत श्रेणीतून विषयांची निवड करणे अनिवार्य केले आहे. ऐच्छिक च्या. विद्यार्थ्यांना ऑनलाईन परीक्षा घेण्याचा पर्यायही या व्यासपीठाच्या माध्यमातून किंवा विद्यापीठाने घेतलेल्या परीक्षेला बसण्यासाठी दिलेला आहे.

प्रत्येक सत्रात चर्चासत्र
विद्यार्थ्यांचे softskill वाढविण्यासाठी प्रथम सत्रापासून  प्रत्येक सत्रात अभ्यासक्रमात सेमिनार  सुरू करण्यात आले
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